
Gemeinderatssitzung vom 22. September 2023 
 
 

• In der Gemeinderatssitzung vom 22. September 2023 erfolgte als erster 
Tagesordnungspunkt die einstimmige Genehmigung des Protokolls der 
Gemeinderatssitzung vom 30. Juni 2023. 

 

• In der Gemeinderatssitzung vom 22. September 2023 wurde auch der Bericht 
des Prüfungsausschusses über die am 12. September 2023 stattgefundene 
Gebarungseinschau am Gemeindeamt einstimmig genehmigt. 

 

• In dieser Gemeinderatssitzung wurde gleichfalls der Beschluss über die 
Mitgliedschaft beim Verein Interkomm Waldviertel (derzeit 56 Gemeinden) für 
die nächsten 5 Jahre und die aktive Beteiligung am Projekt „Wohnen im 
Waldviertel“ samt der Übernahme des jährlichen Mitgliedsbeitrages in Höhe von 
maximal € 2.400,-- einstimmig gefasst. 

 

• Ebenso wurde in dieser Gemeinderatssitzung auch die Übernahme von Teil-
flächen ins öffentliche Gut sowie die Auflassung von Teilflächen aus dem 
öffentlichen Gut und Entwidmung als Gemeindestraße in der Katastralgemeinde 
Großgöttfritz beschlossen.  

 

• Der Gemeinderat beschloss in dieser Gemeinderatssitzung weiters einstimmig 
die Annahmeerklärung zu Förderungsvertrag ABA WA4-WWF-30275012/002-
2023 BA 12 – LIS Regenwasserkanal und WVA (Leitungskataster) in der KG 
Großweißenbach. 

 

• Der Gemeinderat beschloss in dieser Gemeinderatssitzung ebenso einstimmig 
die Auftragsvergaben für die Hackschnitzelheizwerk- und 
Hackschnitzelheizungsanlageerrichtung für Gemeindeamtshaus, Volksschule 
und Kindergarten in Großgöttfritz mit Kosten von € 185.825,-- + 20 % Mwst., für 
die Heizwerkerrichtung (Bauwerk- und Leitungserrichtungen) sowie mit Kosten 
von € 124.077,52  + 20 % Mwst., für die maschinelle Einrichtung (Haustechnik 
und Installationen), jeweils an das Raiffeisen-Lagerhaus Zwettl. 

 

• Der Gemeinderat beschloss in dieser Gemeinderatssitzung auch den Ankauf 
von diversen Grundstücken sowie den Verkauf eines Baugrundstückes in der 
KG Rohrenreith. 

 

• In dieser Gemeinderatssitzung wurde auch ein Grundsatzbeschluss über den 
Ankauf von Grundstücken in der KG Großweißenbach zwecks Errichtung des 
Feuerwehrhauses, vorbehaltlich einer positiven Umwidmung des für den 
Feuerwehrhausbau in Frage kommenden Grundes in Bauland, einstimmig 
beschlossen. 

• Ebenso wurde in der GR-Sitzung vom 22.09.2023 auch der grundsätzliche 
Beschluss über die Anschaffung eines neuen Traktors für den Gemeindebau-
hof als Ersatzanschaffung für den Kommunaltraktor „Steyr 9094 A“ gefasst.  



 

• Weiters wurde in der letzten Gemeinderatssitzung stimmenmehrheitlich auch 
ein Gemeinderatsbeschluss mit dem Ersuchen an das Land NÖ gefasst im 
sektoralen Raumordnungsprogramm über die Windkraftnutzung in NÖ die 
derzeit darin ausgewiesene Teilzone auf Gemeindegebiet Großgöttfritz der WA 
Zone 02 zur Gänze zu streichen (herauszunehmen).   

 

• Von gf.GR Günther Maier wurde in der letzten Gemeinderatssitzung auch 
wiederum über das geplante Vorhaben Löschteich – Mehrzweckteich im 
Oberort von Großgöttfritz berichtet und als nächster Schritt vom Gemeinderat 
die Beauftragung des Planungsbüros Steinbacher+Steinbacher, ZT GmbH, 
Horn mit den Planungsarbeiten für das geplante Vorhaben samt der Erstellung 
von Planunterlagen einstimmig beschlossen.  

 


